
Harcovnický zpravodaj

JOGRSOVI HARCOVNÍCI ZE STARÉHO HRABĚCÍ VYDÁVAJÍ

POČET VÝTISKŮ: 50
VYDAL: Mladší setnický sbor
DATUM VYDÁNÍ: 1. 2. 2024

ČÍSLO: 1/2024 

Přihlášky v plném proudu!



Ahoj zdrápanci,
všechno nejlepší v novém roce (i když je už docela pozdě). 
Doufám, že se Vám zatím plní všechna přání a předsevzetí 
stále klapou. Tento rok jsme si pro Vás připravili opravdu 
nadupané číslo harcovnického zpravodaje. Bavte se, čtěte 
a hlavně se těšte. Přestože to vypadá, že je tábor daleko, 
bude tu rychleji než si myslíte a my spolu s ním. 
S láskou 

Terka:)
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Pozor, pozor!
Vezmi mámu, vezmi tátu, bráchu, ségru, prostě všechny 
a rychle utíkejte na harcovnický web přihlásit se na 
tábor!
Přihlášky se otevíraly 1. 2., takže není čas otálet a měli 
bychom se začít těšit na další super prožité prázdniny po 
boku svých kamarádů a nejlepších vedoucích!



Slovo Takyrála Vítka

Ahoj Harcovníci,

Velmi si vážím důvěry, která mi byla dána při letošní 
volbě Takyrála. Je to pro mě obrovská výzva a čest. 

V minulosti jsem měl to štěstí, že jsem se mohl učit od 
mnoha skvělých Takyrálů, kteří pro mě byli velkou 
inspirací. Nyní přichází čas, kdy se role obrací, a já mám 
možnost předávat své znalosti a zkušenosti dál.

Přípravy na tábor už běží na plné obrátky: vedoucí mají 
rozdělené role, setníci jsou zaneprázdněni plánováním 
programu, kuchaři vymýšlí, co dobrého nám letos uvaří, 
a klukovníci se věnují vymýšlení etapovek. Nikdo nelení, 
vše běží, jak má, a z toho mám radost.

Letošní tábor nás čeká spousta novinek a to i ve složení 
mladšího setnického sboru! Minulý rok modrá elitní 
setnina prokázala, že má spoustu skvělých adeptů, kteří 
letos doplní naše řady a pomůžou nám udělat ten nejlepší 
tábor.

Budu se na vás těšit na harcech nebo na táboře. 
Přihlášky jsou již v plném proudu a tak není na co čekat.

Na kůň!

Takyrál Vítek
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Harcovnický horoskop na druhé pololetí
Podle data narození si najděte, jaké jste znamení a přečtěte si, co vás čeká.

Vali
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Cesta na severozápad

Každý harcovník o této publikaci zajisté už něco slyšel. 
Harcovnická bible! Znáte příběh cesty majora Rogerse a jeho 
harcovníků?

Rozsáhlý a strhující historicko-dobrodružný román Cesta
na severozápad vypráví pohledem 
malíře Langdona Towna příběh 
majora Roberta Rogerse, statečného 
člověka, dobrodruha a velmi 
schopného velitele, ale také 
chvástala plného neřestí, který se 
ocitl na samém dně společnosti ve 
vězení pro dlužníky. 
První polovina románu zachycuje 
strastiplnou cestu severoamerických 
harcovníků pod vedením majora 
Rogerse a boje Angličanů 
a Američanů proti Francouzům 
a jejich indiánským spojencům. 

V druhé části se major Rogers snaží uskutečnit svůj 
utopický sen a najít přímou cestu po vodě napříč Amerikou 
od Atlantického oceánu k Tichému oceánu. 
Povede se mu to? Příběh je psán podle skutečných 
historických postav a na základě této literární předlohy 
z pera Kenetha Roberste vznikl v roce 1940 v USA i film, 
avšak před shlédnutím filmu doporučuji knihu přečíst. 

Pokud Cestu na severozápad ještě v domácí knihovně nemáte, 
zkuste zajít do nějakého antikvariátu, kde je možné knihu 
pořídit za pár desítek korun. 

Kubíno

Podle data narození si najděte, jaké jste znamení a přečtěte si, co vás čeká.



Střípky z historie
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Milé harcovnictvo, příznivci i odpůrci dějepisu, slyšte!
Přicházím s krátkou rubrikou o historických zajímavostech 
z našeho krásného šluknovského výběžku. Že už zíváte nudou 
a otáčíte na další stránku? Slibuji vám, že po přečtení tohoto 
článku budete moct na své kamarády ze setniny chrlit spoustu 
„fun factů!“

Dnes zavítáme do Karlova údolí nedaleko Šluknova. Že je vám 
název povědomý? A co třeba tahle budova?

Vsadím se, že jste    
alespoň jednou na 
tohle záhadné místo 
zavítali.

Rozpadající se střecha, 
rozbořené schody, 
vysklená okna, zkrátka 

barabizna uprostřed lesů. Asi vás zklamu, k žádné apokalypse 
tu nedošlo. Jak to tam ale vypadalo předtím, než začala 
budova nenávratně chátrat?

Náš příběh začíná v sedmdesátých letech 19. století. V úseku 
Šluknov-Rumburk probíhala tehdy stavba železniční trati a na 
místě dnešního rozpadlého objektu původně stály dřevěné 
ubikace italských dělníků pracujících na stavbě dráhy. Po jejím 
dokončení se místa ujal šikovný podnikatel, jistý Carl Schütz. 
Ten využil příležitosti a začal po malých krůčcích budovat 
lázeňské středisko.

Své zlaté časy zažívalo v éře první republiky. Lázně nesly jméno 
Karlthal Kurhotel – Karl podle svého zakladatele, tal znamená 
německy údolí – z toho odvodíme nynější název Karlovo údolí.
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Vraťme se ale zpátky k dění v lázních. Bylo to opravdu krásné 
letovisko, díky zřízené restauraci se stalo častým cílem 
nedělních výletů. V okolí hlavní budovy se nacházelo ledacos - 
jezírka, promenády, romantické altánky, dokonce i lesní divadlo! 
Sjížděli se sem hosté z blízkého okolí, ale i ze zahraničí.  

Jak už ale určitě tušíte, 
sláva tomuto letovisku 
nevydržela navždy. Za 
války nacisté z místa 
udělali vojenskou 
ozdravovnu, za komunistů 
měly objekt na starost 
Dopravní podniky. 
O lázně už se ale nikdo 

nestaral tak láskyplně jako v první polovině století.

Zhruba od roku 2000 Karlthal Kurhotel chátrá a smutně čeká 
na někoho, kdo by ho chtěl opravit a udělat z něj znovu 
letovisko proslulé široko daleko.

Vidíte, až zase někdy 
půjdete kolem Karlthalu, 
zkuste si představit, jak 
tenkrát vypadalo místo, 
na kterém právě stojíte. 
Hrabat se v historii je 
zábava!

Mějte se a smějte se,

Fany
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Barča L



Rozhovor se stařičkým harcovníkem Ondřejem 
Buršíkem. 
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V kolika si poprvé jel na tábor?
Na harcovnický tábor jsem jel poprvé v roce 1986.

Kam se tenkrát jezdilo na tábor?
Jezdilo se na první základnu do Kytlice.

Jak dlouho tenkrát trval tábor?
3 týdny.

Jakou funkci si zastával poslední rok na táboře?
První rok jsem byl normální zdrápanec v zelených 
trojkách, později jsem skončil jako kadet zelených trojek.

Kolik jsi měl pecek?
Po prvním táboře jsem skončil jako sežrant, ale celkově 
jsem to dotáhl na plný počet pecek, pak byl bohužel tábor 
po revoluci na čas přerušen.

Proč ses rozhodl dát svoje děti k harcovníkům?
Jako kluka mne harcovnictví úplně uchvátilo. Jednak to 
bylo identifikací se silným příběhem z knížky Cesta na 
severozápad a také tím, že tábor byl kombinací záhad
a dobrodružství, které jsem jako kluk mohl prožívat 
„naživo” tedy nikoliv jen v představách, které jsem si tvořil 
z knížek a filmů. A já jsem chtěl, aby moje děti zažili to co 
já, protože já na všechny tábory a to, co jsem na táborech 
zažil, vzpomínám do teď.. 
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Jak ses ty dostal k harcovníkům?
Přihlásila mě moje máma, která pracovala v Energoprojektu, 
tedy ve stejném podniku, kde pracoval stařičký takyrál 
Tumlíř a nezmaršál Jogrs. 

Přijde ti, že si harcovníci stále zachovali svoje kouzlo?
Jednoznačně! Vždycky když jsem Vás jel na tábor vyzvednout 
to na mě dýchlo. Navíc jste mi to vyprávěli a vždycky jsem 
z toho měl husí kůži. 

Jaká je jedna záhada ti zůstala v paměti?
Asi bílá paní, musím říct že jako malej jsem se toho bál ještě 
měsíce po táboře.

Jaká byla tvoje oblíbená etapovka?
Už nevím jak se to jmenovalo ale bylo to ve stejný rok jako 
byla bílá paní. V rámci té etapovky měla jedna setnina za 
úkol nosit kameny, které byly rozmístěny v pravidelné 
vzdálenosti a měla zazdít bílou paní, druhá setnina pak 
běžela poměrně dlouhou štafetu, když doběhla štafeta dříve 
než první setnina a hodila poslední kámen, tak zvítězila.

Vojta
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Vodorovně
2. harcovnický talíř/kovová 
m

iska
4. batoh na vícedenní harcy
6. zkratka severozápadních 
yeníků

 
8. ... bez vychytralosti
9. ... vítr (písnička)
12. ... bez podlézavosti
15. harcovnická hym

na
16. nově zvolený takyrál

D
olů

1. Jdem
 ... do lesů

 (písnička)
3. ... bez kru

tosti
5. ... z M

adridu
 (písnička)

6. vede setninu
7. ... holu

b (přináší dopisy)
10. takyrál v roce 2018
11. ... H

raběcí
13. zásobu

je tábor
14. ... píše z tábora (písnička)

Hanka



Harcovníci odhalují zrušené železniční tratě
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V hustém porostu a zapomenutých lesích České republiky 
skryté poklady čekají na odhalení. Ztracené železniční 
tratě, kdysi plné života a ruchu, nyní leží ukryté pod 
vrstvou zanedbané přírody, lákající dobrodruhy 
a objevitele k jejich znovuobjevení.

S každým krokem se průzkumníci probořují do divočiny, 
kde se mezi zvuky ptáků a šelestěním listí ztrácejí stopy 
moderního světa. Křoví a planoucí trávy se snaží zakrýt 
minulost, ale odhodlaní cestovatelé neustávají ve svém 
úsilí. S každým odhaleným kolejištěm se probouzejí 
vzpomínky na doby minulé a vzrušení z nových objevů.

Zapomenuté stanice, zavalené listím a pokryté 
pavučinami, představují brány do jiné éry. Průzkumníci 
procházejí temné tunely a rozpadající se viadukty, 
vychutnávajíce si pocit dobrodružství a tajemství, které 
každý roh přináší.

Harcovníci opakovaně 
podnikají výpravy 
objevující zrušené 
a zarostlé železniční 
tratě. Pokud vás takové 
dobrodružství láká, 
sledujete harcovnické 
stránky a na příští 
takové se přidejte!

 
Dimi
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Takyrál Vítek už 5 dní v kuse jí dvojitý šopský salát!?

Exkluzivně jsme se ho zeptali, na pár otázek!

Co tě k tomuto rozhodnutí vede? 
„Rozhodl jsem se dvojitý šopák jíst 
odteď až do 29. 6. 2024, tedy do 
prvního dne tábora.“

Proč takové rozhodnutí?
„Mám šopák hodně rád a tohle je navíc 
možnost jak společně s ním něco 
dokázat.“

A myslíš, že to zvládneš?
„Doufám v to, nebude to lehký úkol, ale jako takyrál se musím 
porvat prostě se vším.“

Tolik šopáku – to musí být drahé.
Na tuto otázku se mi odpovídat úplně nechce, můžu k tomu jen 
říci, že mám svoje zdroje. 

(pozn. redakce: proslýchá se, že Vítek si pěstuje rajčata a ostatní potřebnou 
zeleninu doma v koupelně)

Matěj

Vědeli jste o tom, že ...?



Drsný zimní únorový harc
Ahoj zdrápanci!

Nový rok je tu a sní stále ještě zima. Co takhle se společně vrhnout do 
lesů a zažít něco nezapomenutelného? Připravte se na harc plný 
dobrodružství, který vám ukáže, jak přežít v zimních podmínkách, 
a dokonce vám nabídne přespání v lese ve vámi postaveném iglú!

Jste zvědaví, co všechno to obnáší? Chcete si to vyzkoušet a získat 
parádní zážitky? Pak je tento harc právě pro vás! Předchozí ročníky 
byly plné zajímavých zkušeností a nyní máte příležitost se přidat i vy.

Harc je určen pro všechny smýšlející harcovníky III. MES, MSS, kteří 
se chtějí podělit o novou zkušenost a prožít něco opravdu jedinečného. 
A nemusíte se bát extrémů – naše dobrodružství nebude zahrnovat 
zdolávání ledovců nebo lov ledních medvědů :) !

Kdy a kde: Pravděpodobně So 17. 2. - Ne 18. 2. 2024. Přesný 
čas a místo budou domluveny s vybranými jedinci. 
Co si vzít s sebou: Zimní vybavení – oblečení od lyžařské bundy 
až po pevné vysoké boty. Dále spacák, karimatku, vařič, svíčku, 
lopatku a další nezbytnosti na stavbu iglú.
Finanční náklady: Vlak/MHD: Děti do 18 let + ISIC: V řádech 
nižších stokorun; Dospělí: Vyšší stokoruny
Přihlašování: Zájem projevte do 2. 2. 2024 (pro nerozhodnuté 
do 16. 2.) na e-mail hrabe.tomas@seznam.cz, SMS 737 325 078, 
nebo přes IG/FB. Pokud máte otázky nebo potřebujete rady, 
neváhejte se zeptat. Těším se na vás a společné zimní 
dobrodružství!

Více info v pozvánce na webu www.harcovnik.cz!

Zdraví vás Měručík Tom
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